



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ШЕСТОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

29 июн 2015 г.

№ КНФ-4/70

Генеральному директору АО «НИИП им. В.В. Тихомирова»
Ю.И. БЕЛОМУ

ул.Гагарина, д.3, г.Жуковский, Московская область,
140180

Уважаемый Юрий Иванович!

От имени участников состоявшейся в мае с.г. 10-й подводно-поисковой экспедиции «Поклон кораблям Великой Победы» выражаю Вам признательность за поддержку.

Благодаря высокому качеству гидролокационного комплекса «Неман ГБОЭ» и профессионализму оператора Е.В. Тутынина, в ходе экспедиции было обнаружено место гибели, проведены идентификация и увековечение памяти экипажа советской подводной лодки М-95, погибшей у острова Гогланд в Финском заливе летом 1942 года.

Судно погибло при выполнении боевого задания вследствие подрыва на мине и последующих бомбардировок финской авиацией. Результаты проведённых погружений и видеосъёмка показали, что экипаж до последнего момента боролся за живучесть судна.

В знак памяти о погибших героях-подводниках дайверы экспедиции закрепили на носовом орудии лодки мемориальную доску со списком 20 членов экипажа. Архиепископ Верейский отслужил панихиду. Экипажу лодки были отданы воинские почести.

Кроме того, в ходе подводно-поисковых работ были обнаружены следы судоподъемных работ на местах гибели кораблей КБФ: СКР "Буря" и Т-214 "Фугас". Самых останков этих кораблей не обнаружено. Можно предположить, что их остовы в послевоенные годы были подняты водолазами КБФ и утилизированы.

Направляю Вам отчёт поисковой команды проекта «Поклон кораблям Великой Победы» о проведённой экспедиции.

С благодарностью и надеждой на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Приложение: отчёт, на 18 лл.

С уважением,

Председатель координационного совета
Общественно-патриотической акции
«Поклон кораблям Великой Победы»,
депутат Государственной Думы

Н.Д. Ковалев